



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 9/1/2023

Της: Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου
Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Ο ΕΦΚ στον καφέ και γιατί πρέπει να καταργηθεί»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Το 2017, στο πλαίσιο των μνημονιακών πολιτικών λιτότητας, επιβλήθηκε ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης (ΕΦΚ) στον καφέ, με εντολή ΟΟΣΑ. Πρόκειται, όπως έχει «εν τοις πράγμασι» αποδειχθεί, για έναν φόρο άδικο, καταχρηστικό, όσο και παράνομο, ο οποίος, χωρίς να έχει προσφέρει τα αναμενόμενα στα δημοσιονομικά του κράτους, εν τούτοις, δημιούργησε επιπρόσθετα προβλήματα στον κλάδο της εστίασης. Είναι χαρακτηριστικό, επί τούτου, το ότι ο φόρος αυτός παρανομεί στον τομέα της ευρωπαϊκής νομοθεσίας περί εμπορικών συναλλαγών μεταξύ κρατών-μελών, ενώ, παράλληλα, υπάρχει αναγνώριση από πλευράς Κυβέρνησης ότι, ναι μεν, είναι άδικος, αλλά δεν βρέθηκε ακόμη η «πλατφόρμα» κατάργησής του. Την ίδια στιγμή, όμως, χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις στενάζουν, άνευ υπερβολής, από τον συγκεκριμένο μνημονιακό φόρο και όχι μόνο, οδηγώντας, εμμέσως πλην σαφώς, πολλούς νέους, που απασχολούνται στον κλάδο, στην πόρτα εξόδου της ανεργίας και γεννώντας, εκ του μη όντος, ένα ακόμη οξύ κοινωνικό πρόβλημα. Επιβάλλεται, λοιπόν, εκ των πραγμάτων, η ακύρωση - κατάργηση του ΕΦΚ επί του καφέ, ως μνημονιακό κατάλοιπο, που δημιουργεί αναληθείς εντυπώσεις αισχροκέρδειας εις βάρος των επαγγελματιών του κλάδου της εστίασης και των πελατών, χωρίς να έχει το αναμενόμενο ισόβαρο αντιστάθμισμα για τα δημόσια έσοδα της χώρας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποιος είναι ο λόγος διατήρησης του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στον καφέ επί 6 (έξι) ήδη έτη, παρά το ότι ο συγκεκριμένος φόρος δεν έχει προσφέρει τα αναμενόμενα στα δημόσια οικονομικά της χώρας;
2. Έχετε την πρόθεση - βούληση να καταργήσετε τον ανωτέρω Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης, δεδομένης της απουσίας σοβαρών ωφελημάτων εξ' αυτού στα δημόσια οικονομικά της χώρας;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου